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Историята на фондация „Работилница за граждански инициати-
ви“ е основана на ценности, като доверие, надеждност и подкре-
па от нашите дарители, които високо ценим. Изминалата годи-
на отново беше изпълнена с много усилия и работа, които бяха 
насочени към реализирането на инициативи и каузи, важни за 
местните общности. С гордост отбелязваме нарастването на 
средствата, събрани от индивидуални дарители и успешното на-
биране на постоянния фонд на ФРГИ, който ще ни даде възмож-
ност за осигуряването на дългосрочна устойчивост на нашата 
работа. Всичко това ни позволява да подкрепяме реализирането 

Писмо от  
Настоятелството 
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на нови проекти и инициативи, насочени към работата в учили-
ща, развиването на филантропията, възстановяване и опазване 
на културното наследство, отпускането на финансиране свърза-
но с професионалното развитие на млади хора и журналисти. Еки-
път на Фондацията продължава с усилията си да развива инова-
тивни форми на дарителство, като „Дарителския кръг“, „Вечеря 
без вечеря“, националната кампания „Място в сърцето“, с което 
привлича все повече хора, подкрепящи каузите ни. 

И макар че не можем да предвидим бъдещето, сме убедени, че 
успешното развитие е свързано с наличието на визия, насърча-
ването на новаторството и отдадеността за постигането на 
по-добри условия за живот. Нашият стремеж е и през 2014 годи-
на да продължим работата си с местните общности и дарите-
лите, които всеотдайно ни подкрепят, за да можем да постиг-
нем желаната от всички нас промяна. 

Бих искала да благодаря от името на Настоятелството на фон-
дация „Работилница за граждански инициативи“, на всички наши 
дарители и съмишленици. И ние, като вас, сме мечтатели, вяр-
ващи и инвестиращи в добрите каузи. Специални благодарности 
дължим и на екипа на ФРГИ, без чиято всеотдайност не бихме 
постигнали тези резултати.

Моника Христова,

Председател на Настоятелството на ФРГИ
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Развитие
„Развиваме дарителството и предоставяме финансиране и други 
ресурси на граждански организации, да работят за себе си и общ-
ността, от която са част. Подкрепяме идеи и проекти, водещи 
до промяна. Насърчаваме инициативността и предаваме своят 
опит и знания на другите...“ 

Това са основна част от посоките, в които продължихме да ра-
ботим и през 2013 година. 

През годината ФРГИ финансира близо 100 нови проекта, а получи 
предложения за финансиране на повече от 480. 

Организирахме събития, свързани с развитие на дарителството 
и продължихме да налагаме и развиваме публичния си образ, да си 
партнираме с представители на местната власт, медии и парт-
ньори от неправителствения сектор. 

Фондацията продължи да работи с индивидуални и корпоративни 
дарители и да предоставя ресурси и информация на организации 
от неправителствения сектор. За да сме конкретни в резулта-
тите, постигнати благодарение на упоритата ни работа, пред-
лагаме няколко красноречиви цифри:
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•	Повече	от	130 000 лева набрани от индивиду-
ални дарители;

•	Повече	от	180 000 лева набрани от корпора-
тивни дарители;

•	70 000 долара набрани за постоянен фонд 
„Фондация Работилница за граждански инициа-
тиви“;

•	476 000 лева привлечени от финансираните 
от ФРГИ организации, като допълнение на сред-
ствата, предоставени от фондацията;

•	91 нови финансирания предоставени от ФРГИ;

•	3 корпоративни фонда, управлявани от фонда-
цията;

•	102 местни проекта, финансирани от подкре-
пяните от ФРГИ Обществени фондации в цяла-
та страна;

•	41 нови организации одобрени за получателите 
на софтуер и общо 177 организации, получате-
ли на софтуер в платформата ТехСуп България;

•	Повече	от	1500 публикации в местни, регио-
нални и национални медии, допринесли за популя-
ризиране на публичния образ на ФРГИ;

•	Повече	от	1500 доброволци работили по раз-
лични инициативи, финансирани или организира-
ни от ФРГИ.
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Финансирания

735771,68 лв.
62,08%

Въпреки икономическата и политическа нестабилност в страна-
та, през изминалата година, ние продължихме да финансираме про-
екти на организации от цялата страна, като запазихме бързият 
и лесен достъп до информация за кандидатстване и одобрение на 
проектите. За нас е важно да достигаме до голям брой организа-
ции, да работим бързо и ефективно. 

В следващата схема са показани отпуснатите финансирания през 
последните три години.

РазхОди  
пО  

видОве  
пеРа

Програмни разходи

314327,98 лв.

26,52%

Административни разходи

135168,20 лв.

11,40%

Развитие • Годишен Отчет 2013
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2013 г.

531 587,59 лв. 

2012 г.

372 027,55 лв.

2011 г.

405 629,00 лв.ОтпуСнати 
финанСи-

Рания  
От фРГи*

*Сравнителна таблица на сумите за последните три години.

Развиваме дарителство

През 2013 година ФРГИ продължи своята актив-
на работа за развитие на дарителството на на-
ционално и местно ниво. Благодарение на усилия-
та ни по Програма „Развитие на обществените 
фондации в България“ за последните 2 години об-
ществените фондации в България са набрали и 
разпределили около 1 милион лева частни дарител-
ски средства, в подкрепа на малки проекти в раз-
лични сфери на местното развитие.  

Продължихме да организираме Дарителски кръго-
ве по иновативния модел на Финансиращата мре-
жа (TFN, Великобритания). На членовете на Да-
рителски кръг даваме възможност да предлагат 
проекти и организации, които да участват в ини-
циативата.

Набраните средства от 10-те дарителски кръга, 
са на стойност 133 407 лв. 
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През 2013 година ФРГИ продължи да налага мо-
дела Младежка банка, а чрез него да подкрепя 
младежи от 16 до 25 години, представители на 
следващо поколение млади лидери, работещи за 
развитие на местно дарителство. 

Търсим нови и различни начини за популяризиране 
и подкрепа на дарителството в страната. В на-
чалото на октомври, 2013 г. стартирахме нацио-
нална кампания — „Място в сърцето“. Инициати-
вата се провежда за първи път и има за цел да 
подкрепи проекти, свързани с възстановяване на 
емблематични за местната общност средища и 
сгради: www.myastovsarceto.bg. 

Фейсбук страницата на кампанията има повече 
от 1000 фена. Дванадесет областни града (Со-
фия, Пловдив, Благоевград, Бургас, Варна, Русе, 
Сливен, Стара Загора, Габрово, Плевен, Кърджа-
ли и Ямбол), в които ФРГИ има за партньор Об-
ществени фондации и неправителствени ор-
ганизации се включиха в нея. Публикациите за 
кампанията в различни национални, регионални и 
местни медии от октомври до декември 2013 го-
дина са повече от 350. 

Ежегодните награди „Заедно“ през месец юли, за 
осма поредна година отличиха каузи и организации 
в сферата на дарителството. Награди получиха и 
журналисти и медии, работещи за популяризиране 
и подкрепа на дарителството в България.

През октомври фондацията бе домакин на меж-
дународна конференция на тема „Качеството на 
живот и обществените фондации“. Събитието 
провокира дебат върху качеството на живот в 
България и показа важния принос на организации, 
развиващи местното дарителство (обществени-
те фондации). В допълнение, конференцията пред-
стави методологията за измерване качество-
то на живот с широко гражданско участие (Vital 

Signs), разработена и прилагана от обществени-
те фондации в Канада от 2006 г. насам. В двана-
десет минутен филм, представен по време на 
конференцията, бе показана работата и ролята 
на обществените фондации. 

В края на месец септември в Пловдив, ФРГИ орга-
низира събитие за набиране на средства – „Със-
тезание с гумени патета по река Марица“, част 
от „Седмицата на благотворителността“. На-
браните средства бяха разпределени между всич-
ки каузи включени в „Седмицата на благотвори-
телността“. 

Организационно развитие

Комуникации

Работата ни в тази посока започна с разработ-
ването на цялостна годишна стратегия за рекла-
ма и популяризиране дейностите на фондацията.

Изработихме анимационен филм, показващ исто-
рията и развитието на организацията. Израбо-
тихме и публикувахме във водещи български ме-
дии и интернет, рекламни визии на ФРГИ.  
Реализирахме повече от 1500 публикации и интер-
вюта в национални, регионални и местни медии. 

Редизайнът на интернет страницата на фонда-
цията, допринесе за по-модерен, бърз и лесен дос-
тъп до информацията, свързана с ФРГИ и парт-
ньорите ни. 

Сайтът: www.wcif-bg.org е достъпен и през  
www.rabotilnicata.bg. 

През април 2013 година популяризирахме дейност-
та и идеята на онлайн магазина на ежегодния про-
летен фестивал „Зелени дни“. В рамките на 3 дни 
в работилниците на фондацията взеха участие 

Развитие • Годишен Отчет 2013



15

повече от 70 души и 12 доброволци. През година-
та увеличихме броя на авторите, които даряват 
своите произведения и в момента работим със  
7 нови автори. 

През месец септември ФРГИ организира 6-ти  
фестивал „Живо наследство“. Заключителното 
събитие по фонд „Живо наследство“, събра 12 ор-
ганизации, 220 участници и повече от 1000 души 
публика. Събитието влезе в културния календар 
на София, като част от кандидатурата на София 
за Културна столица на Европа 2019 и бе отразе-
но от национални и регионални медии. Телевизия 
TV+ изработи филм, който имаше шест излъчва-
ния в рамките на два месеца. 

За втора поредна година инициирахме благотво-
рителната кампания „Вечеря без вечеря”. Продъл-
жихме да развиваме онлайн магазина за дарения 
— www.2gathertogether.org, а всички средства съ-
брани от продажбата на уникални продукти се 
насочват към постоянния фонд на ФРГИ. 

За втора поредна година фондация „Работилница 
за граждански инициативи“ получи Годишната на-
града за най-много публикации — 2013 на информа-
ционния портал на НПО. 

Партньорства

През 2013 година ФРГИ продължи активната си 
работа с партньори, организации, дарители и до-
броволци и предлагаше различни възможности в 
посока развитие на пълноценно гражданско об-
щество. Инициативите ни бяха подкрепени от 
местната власт, национални медии и партньори 
от неправителствения сектор.

За осма поредна година в рамките на наградите 
„Заедно“, съвместно с членовете на Български да-
рителски форум, направихме своите номинации 
за журналисти, популяризиращи дарителството.

Ресурси за граждански организации

През март 2013 г. стартира работата ни по 
международен проект „ComiX4= Комикси за рав-
нопоставеност“. Проектът, има за цел да попу-
ляризира междукултурния диалог срещу расизма, 
ксенофобията и дискриминацията в Европа, с ак-
цент върху Италия, България, Естония, Румъния и 
Латвия. В рамките на проекта бе реализиран кон-
курс за комикси, а в края на годината издаден и 
каталог с наградените комикси. През 2014 г. пред-
стоят различни събития за популяризиране на 
инициативата. Проектът се осъществява с фи-
нансовата подкрепа на програма „Права и граж-
данство“ на Европейския съюз.

„Проектът „ComiX4= Комикси за равнопо-
ставеност“, на който партньор от българ-
ска страна е Фондация „Работилница за 
граждански инициативи“, има за цел да по-
стави теми като расизъм, стереотипи и 
ксенофобия на дневен ред, за да може да се 
поведе дебат върху това как те да бъдат 
изкоренени от мисленето на обществе-
ността“.

Марта Мелони, Международен координатор 
на проекта Comix4= Комикси за равнопоста-
веност, Асоциация Africa e Mediterraneo

През 2013 г. продължихме да организираме еже-
годните събития, насочени към партньори и ор-
ганизации, с които фондацията работи и подкре-
пя. През месец юни се проведе пети ежегоден 
Ден на неправителствените организации, орга-
низиран от ФРГИ и „Майкрософт България“ с фо-
кус младежките инициативи и организации в Бъл-
гария. 

През юли в София се състоя и годишната среща 
на ФРГИ с фокус „Работа с деца и младежи”. 





Програми и 
фондове 

3



18 Програми и фондове • Годишен Отчет 2013

Програми 
и фондове 
През 2013 година, чрез своите програми и фондо-
ве ФРГИ продължава да е една от малкото фонда-
ции в България, които успешно и целенасочено фи-
нансират проекти. Освен финансовата подкрепа 
за малки проекти, ФРГИ е единствената органи-
зация у нас, която през 2013 година управлява три 
корпоративни фонда, чрез които предоставя фи-
нансиране на физически лица и неправителствени 
организации.Фондовете са на: „Еврофутбол“, „Пър-
ва инвестиционна банка“ и SAP Labs България. 

През 2013 година финансирането разпределено 
от ФРГИ достигна до повече от 8 700 преки бе-
нефициенти. Организациите, с които работи-
хме през годината са от 48 населени места в 
цяла България. 

Общо 10 са фондовете/програми, по които 
беше осъществена нашата подкрепа. Как са 
разпределени финансиранията в отделните про-
грами/фондове може да се види на следващите 
страници.
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„Програма „Спортни таланти“ е резул-
тат от дългогодишната ни практика 
да бъдем полезни на спорта в България. 
Философията, която ние проповядва-
ме от години е, че спортът дава нов 
смисъл в живота на нашите деца, той 
носи отговорност, но и радост, а най-
голямата отговорност на държавата, 
а и на частният бизнес, е да осигури 
място и условия за спорт на подра-
стващите“.

Екатерина Михайлова,  
Управител на „Еврофутбол“

програма „Спортни таланти“

За втора поредна година, чрез програма „Спортни таланти“,  
„Еврофутбол“ осигурява финансова подкрепа на млади български 
спортисти. Инициативата е насочена към спортисти на възраст 
16 – 25 години в индивидуални олимпийски и неолимпийски спорто-
ве, включително младежи с увреждания — параолимпийци. 
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Общият размер на безвъзмездната финансова помощ е 60 000 лева. 

В рамките на годината участниците в програмата имаха впечат-
ляващи резултати: 5 златни, 12 сребърни и 14 бронзови медала.

47 първи места и много втори и трети в различни национални 
и международни състезания.

Участие в 67 тренировъчни лагера.

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  113

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  24

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 62 471

Собствен принос на участниците . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 56 916

Среден размер на финансирането. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 3 000



Фонд „Спортни таланти“

№ иМЕ наСЕлЕно МЯСто СоБСтВЕн приноС ФинанСиранЕ ФрГи

1 Митко Ценов София 3000 2000

2 Александър Ангелов Русе 1268.2 1967

3 Любомир Костов София 6890 2020

4 Мариела Пенева Габрово 240 1720

5 Георги Георгиев София 1534 2666

6 Лидия Иванова София 6077 1970

7 Михаил Христов Плевен 1730 3270

8 Теодор Георгиев Дупница 1568 2704

9 Георги Гайдарджиев Благоевград 3420 1620

10 Владимир Далаклиев Ботевград 4936 3170

11 Виктория Тенчева Пловдив 1230 1470

12 Борис Недялков Видин 1064 3906

13 Денис Димитров Монтана 1880 2720

14 Тихомир Иванов Плевен 460 1945

15 Кристияна Стоянова Търговище 1841.44 2569

16 Ния Димитрова София 2436 3345

17 Илияна Боюклиева Елхово 568 1626

18 Иван Петров Враца 1464 2755

19 Калоян Николов Варна 1018 2473

20 Иван Стоев Варна 965 3360

21 Сара Стайкова София 4727 3609

22 Виолета Генчева Габрово 2280 3716

23 Даниел Застругов София 5000 1610

24 Веско Мънков Велико Търново 1320 4260

оБЩо: 56 916.64 62 471



Фонд „ЗнаниЯ За уСпЕх“

№ иМЕ наСЕлЕно МЯСто СоБСтВЕн приноС ФинанСиранЕ ФрГи

1 Училищно настоятелство СОУ „Димитър Благоев“ София 3 158,00 4 040,00

2  Училищно настоятелство СОУ „Васил Левски“ Русе   890,00 6 850,00

3 Училищно настоятелство ОУ „Пейо Яворов“ София 3 740,00 5 360,00

4 Училищно настоятелство към ПМГ „Екзарх Антим I“ Габрово 1 065,00 7 424,00

5 Училищно настоятелство СОУ „Димчо Дебелянов“ София  885,00 5 000,00

6 Училищно настоятелство СОУ „Атанас Буров“ София  901,70 6 258,00

7 УН при ПГСС „Н. Пушкаров” Плевен   450,00 4 050,00

8 Училищно настоятелство ОУ „Христо Ботев“ Дупница  600,00 5 530,00

оБЩо: 11 689,70 44 512,00
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фонд „знания за успех“

Фондът създаден от ФРГИ и SАPLabs България продължи ус-
пешната си работа за втора поредна година. Насочен към мал-
ки населени места с ограничен достъп до външно финансиране 
за образование и развитие, той цели развиване на умения сред 
младите хора в областта на математиката, науката и инфор-
мационните технологии. 

През 2013 година ФРГИ приключи реализирането на първата 
грантова схема 2012–2013 г., с 8 финансирани проекта. Това са 
училищата от: Разлог, Тополовград, Елхово, Силистра (2 учили-
ща), Враца, Павликени и Попово. Проектите се осъществяват 
от съответните училищни настоятелства, екипи учители, слу-
жители в училищата и ученици. Преки бенефициенти на про-
грамата са над 2 300 ученици в гимназиите и косвено цялата 
местна общност. Общият размер на безвъзмездната финансо-
ва помощ по програмата е 44 512 лв. 

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  18

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  8

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 44 512

„Все още има огромна  
празнина между основното 
училище и университета и 
смятам, че програмата  
„Знания за успех“ на Фонда-
ция „Работилница за граж-
дански инициативи“, която  
SAP Labs България подкре-
пи се намесва точно в този 
ключов момент“.

Пламен Тилев,  
Изпълнителен директор  
на САП Лабс България
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Програма „Развитие на обществените фон-

дации в България“

Чрез Програма „Развитие на обществените фондации“ ФРГИ съ-
действа за утвърждаване на местната филантропия като фак-
тор за развитието на общностите. Обществените фондации 
в ролята им на посредници между дарителите и граждански-
те организации помагат за професионално организиране на да-
рителството, прозрачно и ефективно използване на дарените 
средства за решаване на местни проблеми.

През 2013 година програмата подкрепи 10 обществени фонда-
ции в Благоевград, Бургас, Чепеларе, Габрово, Варна, Лом, Русе, 
Сливен, Стара Загора и Ямбол. 

Новосъздадените обществени фондации в Бургас и Сливен про-
дължиха да развиват и местната филантропия сред младежи-
те, чрез модела Младежка банка, както и да организират дари-
телски кръгове в подкрепа на проекти, важни за общността.

През 2013 година 10-те обществени фондации набраха повече от 
500 000 лева и финансираха 102 местни проекти . 

Наред с това чрез организираните дарителски кръгове в Бур-
гас, Габрово, Русе, Сливен, Стара Загора, Варна и Ямбол се на-
браха средства от 533 индивидуални дарители. Сумата от  
162 300 лв., се разпредели за финансиране на 50 местни проекта. 

Като част от програмата развиваме три фонда — фонд „Мла-
дежка банка“, фонд „Институционално укрепване на обществени 
фондации“ и фонд „Социални иновации“.

Обществените фондации до-
казват, че общностите мо-
гат да мобилизират ресурс в 
полза на гражданското обще-
ство. За последните две го-
дини, обществените фонда-
ции, подкрепени от ФРГИ и 
Фондация „Америка за Бълга-
рия“ набраха и разпределиха 
около половин милион лева за 
финансиране на 121 проекта 
на НПО и неформални граж-
дански групи, които помогна-
ха на над 20 000 души да ре-
ализират свои идеи.

Ленко Ленков,  
Програмен директор  
„Гражданско общество и  
демокретични институции“, 
Фондация „Америка  
за България“



проГраМа За раЗВитиЕ на оБЩЕСтВЕнитЕ Фондации

инСтитуционално укрЕпВанЕ

№ орГаниЗациЯ наСЕлЕно МЯСто СоБСтВЕн приноС ФинанСиранЕ ФрГи

1 ОФ Русе Русе 30 000 30 000

2 ОФ Габрово Габрово 30 000 30 000

3 ОФ Варна Варна 30 000 30 000

4 ОФ Сливен Сливен 20 000 20 000

5 ОФ Бургас Бургас 20 000 20 000

ОБЩО (Институционално укрепване): 130 000 130 000

подкрЕпа на иноВатиВни ГражданСки инициатиВи

№ орГаниЗациЯ наСЕлЕно МЯСто СоБСтВЕн приноС ФинанСиранЕ ФрГи

1 ОФ „Мостове над Тунджа“ Ямбол 46 360 35 000

2 ОФ Габрово Габрово 32 040 30 440

3 ОФ Русе Русе 9 670 9 670

4 ОФ Варна Варна 13 410 13 410

5 ОФ Стара Загора Стара Загора 16 200 16 200

6 ОФ Варна Варна 17 400 17 400

7 ОФ Бургас Бургас 12 700 12 700

ОБЩО (Институционално укрепване): 147 780 134 820



Фонд „Младежка банка“

Фондът е създаден през втората половина на 2012 година и про-
дължи дейността си и през 2013 г., като част от „Програмата 
за развитие на обществените фондации в България“. Чрез него 
са подкрепени 169 младежи, с идеи в местната филантропия. Вся-
ка от младежките банки работи с екипи от до 15 млади хора на 
възраст между 16 и 25 години. Осем от 13-те младежки банки, под-
крепени от ФРГИ набраха средства, с които финансираха 54 мла-
дежки проекти. В тях участие взеха над 679 младежи, а броят на 
бенифициентите достигна 18 657. Освен набиране на средства 
за целите на младежки банки, инициативите бяха насочени към 
насърчаване на дарителството в местната общност.

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  19

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  13

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 68 807

Фонд „МладЕжка Банка“

№ орГаниЗациЯ наСЕлЕно МЯСто СоБСтВЕн приноС ФинанСиранЕ ФрГи

1 Младежка банка – Карлово Карлово 3 500,00 3 500,00

2 Младежка банка – Стара Загора Стара Загора 4 400,00 7 000,00

3 Младежка банка – Шумен Шумен 0,00 1 900,00

4 Младежка банка – Габрово Габрово 1 400,00 4 000,00

5 Младежка банка – Перник Перник 0,00 1 607,00

6 Младежка банка – Благоевград Благоевград 3 840,00 7 000,00

7 Младежка банка – Лом Лом 500,00 4 000,00

8 Младежка банка – Русе Русе 1 000,00 7 000,00

9 Младежка банка – Варна Варна 1 420,00 7 000,00

10 Младежка банка – Ямбол Ямбол 6 841,00 7 000,00

11 Младежка банка – Смолян Смолян 1 800,00 4 000,00

12 Младежка банка – София София 300,00 7 800,00

13 Младежка банка – Пловдив Пловдив 2 650,00 7 000,00

оБЩо: 27 651,00 68 807,00
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„Това, което се случва по време на  
Дарителските кръгове, организирани 
от ФРГИ е малък модел на работещо 
гражданско общество. Ако успеем да 
го пренесем и да го мултиплицираме 
извън Дарителския кръг ще е чудес-
но. Тогава хората ще почувстват, че 
от тях зависи да са активни, да има 
натрупване и интерес да се промени 
законовата рамка, а след това да се 
увлече и бизнеса“. 

Д-р Росица Врабевска,  
дарител и участник  
в Дарителски кръг „Развитие“.

Дарителски кръг „Развитие“

Дарителски кръг „Развитие“ е създаден от ФРГИ през май 2012 г., 
вдъхновен от опита на Финансиращата мрежа във Великобри-
тания (The Funding Network, UK). ФРГИ е лицензиран партньор на 
британската организация в разпространението на дарителски 
кръгове в България.

През 2013 г. продължихме да развиваме инициативата, като под-
крепихме провеждането на фестивал на алтернативното кино 
в село Райново; провеждането на летни интерактивни уроци по 
изкуства за ученици от гр. Лясковец; създаването на учебен те-
атър за деца със СОП в с. Паталеница и провеждането на Арт 
седмицата в рамките на София Прайд.



даритЕлСки кръГ „раЗВитиЕ“

№ орГаниЗациЯ наСЕлЕно МЯСто СоБСтВЕн приноС ФинанСиранЕ ФрГи

1 НЧ „Съединение 1923“ Бърдарски геран 57 2 777

2 Сдружение „Младите в действие“ София 858 1 800

3 Сдружение „Фрий София Тур“ София 50 1 700

4 Национална асоциация за приемна грижа София 1 400 1 500

5 НЧ „Марица 2008“ село Райново 3 030 1 250

6 София Прайд София 1 800 2 200

7 Сдружение „Бъдеще за нас“ Лясковец 50 850

8 УН „Св. Пантелеймон“ Паталеница 300 1 750

оБЩо: 7 545 13 827

Първи кръг

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  49

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  4

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 7 000

Собствен принос на участниците . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 2 394

Среден размер на финансирането. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 1 750

Втори кръг

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  19

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  4

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 6 050

Собствен принос на участниците . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 3 390

Среден размер на финансирането. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 1 512,50
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Фонд „Валя Крушкина“

Създаден от ФРГИ, това е първият поименен фонд на фондацията 
и един от малкото съществуващи в момента в България. ФРГИ е 
насочена към увеличаване на фонда чрез набиране на средства и 
управление на активите. Освен първоначалният капитал от  
42 000 лв., добавихме още 1000 лв. допълнителен приход от инве-
стирането на средствата и 6 200 лв. допълнителни дарения. 

С част от средствата във фонда се организират годишните на-
гради „Валя Крушкина — журналистика за хората“. През 2013 година 
от 72 номинации в 4 категории (Печатна медия, Електронна ме-
дия, Онлайн медия, Млад журналист) се връчиха общо 5 награди.

Брой предложения. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  72

Финансирани проекти. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  5

Финансиране от ФРГИ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  BGN 3 000

Фонд „ВалЯ крушкина“

№ иМЕ наСЕлЕно МЯСто СоБСтВЕн приноС ФинанСиранЕ ФрГи

1 Мария Чернева София 500

2 Полина Паунова София 500

3 Иво Божков София 500

4 Росен Цветков София 1000

5 Панайот Ангарев София 500

оБЩо: 3 000
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Фонд за развитие на деца и младежи „Дъга“ 

Фондът финансиран от фондациите „Oук“ и „Велукс“ продължи 
да работи и през 2013 г. като предоставя финансиране на орга-
низации работещи в подкрепа на деца, младежи и техните се-
мейства. 

Резултатите от приключилата през месец ноември 2013 г. 
оценка на програмата, направена от външни оценители пока-
за, че програмата е подкрепила 1176 деца и млади хора; 196 ро-
дители; 181 професионалисти, работещи с деца и доброволци и 
над 1 600 индиректни участници, сред които отново деца, роди-
тели и различни специалист по детско и младежко развитие. 

„Програма „Дъга“ е изключител-
но ефективна програма в посока 
развитие на детското участие. 
Защото, за да знаеш нещо за де-
цата трябва да питаш децата, 
да ги включиш, да чуеш тяхното 
мнение. Да разбереш дали това 
наистина отговоря на интереси-
те им, а не просто да се правят 
едни неща, защото според някой 
те са важни“.

Даниела Колева,  
директор „Детски политики“,  
Национална мрежа за децата  
и оценител по програма „Дъга“.
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Фонд за даряване на софтуер „Техсуп“

Фондът за даряване на софтуер „Техсуп“ е администриран за 
България от ФРГИ и осигурява изключително ценна технологич-
на подкрепа за нестопанския сектор. Това е инструмент за по-
лучаване на софтуерни продукти — дарения от Microsoft, Adobe 
и SAP за организации, регистрирани в обществена полза. 

През 2013 г. в платформата Техсуп — България се регистрираха 
41 нови организации. 66 организации са направили поръчки за 46 
различни продукта през годината. Увеличението се дължи и на 
разширения асортимент от предлагани програми и приложения, 
а именно: Adobe Creative Suite, Windows 8 и Office Professional Plus.

Общата стойността на дарения софтуер е 163 492 щатски дола-
ра. Благодарение на програмата „Техсуп“, българските НПО и чи-
талища са получили модерен, легален, лицензиран и висококачест-
вен софтуер. Постоянният мониторинг и изследвания от страна 
на ФРГИ сочат, че тази подкрепа е изключително ценна за непра-
вителствения сектор, тъй като повишава административния 
капацитет и технологически възможности на организациите. 

Фонд „Социална отговорност  
на Първа инвестиционна банка“ 

Първа Инвестиционна Банка продължи да финансира своя фонд 
във ФРГИ. Понастоящем от него се отпускат стипендии за сту-
денти /без родители или с един родител/. Това е единственият 
такъв фонд в страната, чрез който освен дългосрочни стипен-
дии (3 години), се дава възможност и за започване на работа.
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Фонд „Живо наследство“   
„Живо наследство“ предоставя финансиране на граждански гру-
пи за проекти, насочени към възстановяване, опазване и оживя-
ване на материалното и нематериално културно наследство на 
България. 

През 2013 г. по програмата кандидатстваха повече от 100 ор-
ганизации, а подкрепените проекти са 21. В рамките на програ-
мата, през месец септември се проведе 6-ти фестивал „Живо 
наследство“, който събра 12 организации и повече от 1000 чове-
ка публика. 

Програма „Живо наследство“ се осъществява с финансовата 
подкрепа на Фондация „Америка за България“. 

Програма за подкрепа на НПО

През 2013 година, благодарение на своя опит в оценяването и 
финансирането на проекти и след участие в конкурс, ФРГИ бе 
избрана за партньор на Институт „Отворено Общество“ в 
управлението на Програмата за подкрепа на НПО по Финансо-
вия механизъм на Европейското икономическо пространство. 
По-конкретно ФРГИ е отговорна за една от 4-те тематични об-
ласти за финансиране по Програмата, тази за изграждане на 
капацитет на НПО. В рамките на тематична област има три 
приоритета: 

1) Насърчаване повишаването на капацитета на НПО и на благо-
приятстващата среда за работа на неправителствения сектор; 

2) Развитие на застъпническата роля на НПО и капацитета им 
за мониторинг; и 

3) Развитие на мрежи и коалиции на НПО, работещи в партньор-
ство. 

След процеса на подбор сред кандидатстващите организации 
подписахме договори и предоставихме финансиране на 19 НПО 
за малки и микро проекти, и на още 11 НПО за средни и големи 
проекти.



Фонд „жиВо наСлЕдСтВо“

№ орГаниЗациЯ наСЕлЕно МЯСто СоБСтВЕн приноС ФинанСиранЕ ФрГи

1 Сдружение „Знание“ Ловеч 1 500 5 754

2 Сдружение „Партньори – Кюстендил“ Кюстендил 1 700 4 890

3 Сдружение „Заедно за Къкрина“ Къкрина 700 2 800

4 НЧ „Гео Милев 1954“ Момин проход 1 800 4 200

5 НЧ „Васил Левски 2012“ Пожарево 1 290  4 119

6 НЧ „Любен Каравелов 1897“ Куротов Конаре 2 340 3 500

7 Училищно настоятелство на ПГ за приложни изкуства Смолян 1 000 3 950

8 НЧ „Изгрев 1930“ с. Баничан 1 220 3 668

9 Фондация „Опън Спейс“ София 1 900 4 121

10 Сдружение „Работилница Седянка“ Велико Търново 1 394 4 570

11 НЧ „Пробуда 1958“ Шумен 614  2 256

12 НЧ „Зора – 1990“ с. Победа 1 200 3 900

13 Сдружение „Млад природозащитник Бесапара“ с. Бяга 1 444 3 800

14 НЧ „Зора – 1903“ с. Радилово 1 134 2 036

15 Сдружение „Заедно по пътя към Европа“ Разград 1 431 5 000

16 Асоциация на каракачаните в България Сливен 3 439 4 000

17 Сдружение „Фокус – европейски център за развитие“ Пазарджик 1 200 4 500

18 Сдружение „Св. Княз Борис I – 1909“ с.Бистрица 960 3 200

19 Сдружение „Култура и околна среда“ Бургас 700 3 324

20 Сдружение „Багатур“ Стара Загора 1 120 4 000

21 НЧ „Мургаш – 1929“ с. Желява 388 1 483

оБЩо: 28 474 79 071
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Дарители и 
партньори 
Дарители

Фондация  
Чарлз Стюарт Мот

Програма „Развитие на обществените  
фондации в България“ и организационна  
подкрепа за ФРГИ

фондация  
„америка за България“

Фонд „Живо наследство“

Програма „Развитие на  
обществените фондации“

еврофутбол ООд

Програма „Спортни таланти“

SAP Labs България

Фонд „Знания за успех“

първа инвестиционна 
банка ад

Фонд „Социална отговорност на ПИБ“
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фондация „Оук“,  

фондация „велукс“

Програма „Дъга“

Майкрософт

Ден на Неправителствените организации

Societe Generale  
експресбанк

Наградите „Валя Крушкина“

ГеотехМин

Наградите „Валя Крушкина“

фондация „дънди прешъс метъл“

Наградите „Валя Крушкина“

Проект „Комикси за равнопоставеност“

програма “права и гражданство”  
на европейския съюз
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Индивидуални дарители  
на стоки и услуги:

Автори на ръчно  
изработени предмети в сайта ни:
www.2gathertogether.org

Изабел Басмаджиян

Антония Колева

Кристина Динева

Соня Маринова

Мария Аргирова

Вихра Василева

Ваня Тодорова

Елена Шемтова

Вяра Ценева

Тошка Иванова за изработване на цялостна  
имиджвоа кампания на ФРГИ

Светлина Петкова за изработване на цялостна 
имиджова кампания на ФРГИ 

Андрей Катански за рисунките на сайта на 
ФРГИ и Годишния отчет

Елена Комитова за дизайна на наградите  
„Валя Крушкина — журналистика за хората“

Даниел Цочев — водещ на церемонията по  
връчване на наградите „Валя Крушкина —  
журналистика за хората“

Дарители на стоки и услуги

„девин“

За напитки за събития 

Кока кола

За напитки за събития

Adobe 

За дарение на софтуерен пакет

Apeiron

За организацията по връчването на наградите 
„Валя Крушкина — журналистика за хората“

Бнт

За изработване и излъчване  
на информационни клипове

БнР 

За осигуряване на Студио 1 на БНР за  
събитието по повод връчването на наградите  
„Валя Крушкина — журналистика за хората“

инхом

за производството на статуетките за награди-
те „Валя Крушкина — журналистика за хората“

Vivacom Art Hall

 
Предоставяне на Vivacom Art Hall  
за провеждане на събития на ФРГИ

БаСп

Кетъринг на наградите  
„Валя Крушкина“
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Членове жури –  

наградите „заедно“

Константин Пенчев, Омбуд-
сман на Република България и 
Председател на журито

Владимир Йончев

Камен Колев

Александър Джоганов

Ива Дойчинова

Елисавета Владова

Радомира Михова

Елица Николова

Росица Врабевска
Никола Шахпазов

Обществен съвет на фонд 

„валя Крушкина“

Членове по право:

Венцислав Крушкин, Учредител

Вирджиния Владимирова,  
Учредител и Председател  
на Обществения съвет

Моника Христова, Председател 
на Настоятелството на ФРГИ

Илияна Николова,  
Изпълнителен директор  
на ФРГИ

Членове, избрани  
от Учредителите:

Добрина Чешмеджиева

Радосвета Стаменкова

Красимира Величкова

Павлина Филипова

Теодора Тодорова

Константин Кисимов

Димитър Анестев

Членове жури – награди  

„валя Крушкина“

Антоанета Цонева

Веселин Стойнев

Виктор Николаев

Владимир Йончев

Живко Георгиев

Пролет Велкова

Силвия Великова

Вяра Анкова

Николина Димитрова

Стояна Георгиева

Радослав Янкулов

Люба Йорданова

Kaлин Първанов
Петьо Цеков

Доброволци, подкрепя-
щи събития на ФРГИ
Мария Цекова

Стоян Петров

Членове на Групата на съвет-

ниците на фРГи и оценители 

на проекти

Ася Кавръкова

Екатерина Михайлова

Елица Иванова

Евгения Раданова

Ива Стоянова

Ирина Цекова

Николай Дамянов

Петър Стойчев

Рая Иванова

Росица Маринова

Снежана Иванова

Стефан Попов

Антон Праматаров

Георги Анастасов

Янаки Димитров

Ивайло Кармазов

Николай Иванов

Николай Шивачев

Нели Митрева

Юри Ангелов

Илияна Димитрова

Ивайло Йолчев

Даниела Дашева

Михаил Таков

Стела Енева

Явор Михайлов

Камелия Александрова

Екатерина Тонова

Георги Цветков
Теодора Вълева

Доброволци:
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Медийни партньори:
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Веско Григоров

Виктор Кирков

Виолета Драгомирова

Валентин Недков

Валентина Григорова

Габриела Цекова

Галина Василева

Галя Банковска

Ганка Димитрова 

Геновева Миланова

Георги Александров

Георги Апостолов

Георги Найденов

Георги Николчев

Георги Петров

Гергана Георгиева 

Гергана Каравелова

Гергана Карнакова

Дарин Маджаров

Дарина Иванова

Диана Милованска

Дима Динкова

Димитър Димитров

Димитър Митов

Димитър Спасов

Димо Червенков

Добромир Проданов

Добромира Петрова

Евгени Митев

Евгения Минчева

Елена Атанасова

Енчо Баръмов

Жанита Проданова

Живка Аладжова

Златка Дянкова

Зорка Кобакова

Зорница Диклиева

Ивайло Георгиев

Иван Андонов

Иван Димитров

Иван Йорданов

Иван Палийски

Иваничка Мусова

Иванка Вълкова

Ивелин Колев

Ивета Николова

Илия Златев

Илия Михов

Ина Абаджиева

Йорданка Ангелиева

Йорданка Карапетрова

Ирина Цанкова

Искра Костуркова

Катерина Велчева

Катя Дянкова

Кевин Кушел

Арх. Киряков

Красимир Вълчев

Красимир Копчев

Красимира Величкова 

Кънчо Кънчев

Лорис Мануелян

Люба Йорданова

Майкъл Херингтън

Максим Христов

Мария Кирова

Марияна Димова

Мартин Иванов

дарители до 100 лв.

Алек Андреев

Андрей Шишманов

Андриана Юнг

Анелия Гинева

Ани Александрова

Анка Щерева

Антоанета Илиева

Антоанета Михайлова

Антония Колева

Биляна Захариева

Бинка Донева

Бистра Иванова

Благой Филипов

Бойко Благоев

Борислав Стефанов

Боряна Томова

Боян Бойчев

Боян Захариев

Ваня Янкова

Веселин Рачев
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Николай Пашов

Нина Керанова

Нина Ценкуловска

Паулина Мичева

Пенка Михайлова

Петър Дончев

Петър Ковачев

Пламен Петков

Пламен Полонов

Радка Богданова

Радосвета Стаменкова

Радослав Радев

Радослав Стоянов

Радослава Павлова

Ралица Манафова

Ралица Манахова

Рачо Райков

Светлана Радева

Светослав Куцаров

Соня Михнева

Симона Чаръкчиева

Славчо Метриев

Славчо Митрев

Славчо Митров

Снежанка Христова

Спас Ковачев

Стана Илиева

Станислава Авджиева

Станислава Димитрова

Стефка Василева

Стефка Манчева

Стоян Марков

Стоян Стоянов

Таня Пейкова

Теодор Коцев

Тереза Лукова

Тинка Сапунджиева

Тодор Тодоров

Томас Хигинс

Тони Куцаров

Христина Каменова

Християн Ландсманн

Христо Мутафчийски

Христо Цигаров

Христо Шемтов

Юлия Бачева

д-р Яковлиев

Мая Донева

Миладин Йорданов

Мирослав Долапчиев

Мирослава Рачева

Митко Желязков

Младен Стоянов

Моника Георгиева

Надежда Савова

Наско Драков

Наталия Коцева

Наталия Парушева

Недялко Несторов

Нели Драгиева

Николай Апостолов
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Маргарита Саранеделчева

Мария Генева

Мария Чанкова

Минка Добрева

Минчо Пеев

Мирослав Петков

Митко Желязков

Михаил Денчев

Моника Христова

Надя Коева

Нели Кирякова

Нено Славков

Никола Пилчев

Николай Добринов

Николай Любомиров

Петя Йорданова

Пламен Бързашки

Радослава Палешутска

Рангел Танчев

Ричард Дамстра 

Росен Гогошев

Румен Георгиев

Румяна Падалска

Светла Димитрова

Светослав Василев

Станимир Стоянов

Станислав Стоянов

Стефан Хиков

Стела Досева

Татяна Георгиева

Христина Ранкова

Христо Динев

Цветелина Малинова

Юлия Арабаджиева

дарители до 1000 лв.

Александър Николов

Анелия Раева

Антония Коева

Даниела Динева

Деница Абаджиева

Евгени Игнатов

Ели Петрова

Маноил Маноилов

Манол Манолов

Олег Стоилов

Стефан Саранеделчев

Христофор Бунарджиев

Христофор Илиев

Южени Харви

Юлия Минчева

дарители над 1000 лв.

Анета Жекова

Валерия Иларева

Валентина Маринова

Георги Колев

Десислава Йорданова

Димитър Цолов

Иванка Михайлова

Илияна Николова

Калин Петров

Калин Чакъров

Кольо Йорджев

Красимира Чахова

Любомир Борисов

Мария Петрова 

дарители до 500 лв.

Александър Миланов

Александър Палешутски

Анатолий Маринов

Ани Филипова

Анна Димитрова

Асен Генов

Будимир Генов

Валентина Тепавичарова

Ваня Ангелова

Генади Господинов

Даниела Димова

Деница Абаджиева

Дилян Миков

д-р Бушкалова

Евгения Волен Крумова

Екатерина Станчева

Елеонора Гаджева

Ернестина Шинова

Жоро Добрев

Ивайло Запрянов

Ивайло Пехливанов

Иван Ангелов

Иван Атанасов

Иван Зарев

Иван Хаджииванов

Иванка Пенева

Иванка Пенева

Игор Шемтов

Ирина Динева

Кирил Андрейчев

Кремена Раднева

Люба Йорданова
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ДКЦ 5 -Варна

„Евро Бизнес  
консултинг груп“ ЕООД

ЕТ „Д-р Мартин Марков“

ЗД „Евро инс“ АД

„Зонта клуб“ Стара Загора

„Иннер Уийл клуб“ Стара Загора

„Институт за пряка  
демокрация“

„Клуб на работодателя“

„Лайънс клуб“ Пазарджик

„Лайънс клуб“ Стара Загора -  
Августа

„Лайънс клуб“ Стара Загора - 
Тракия

„Лео бетонови изделия“ ЕООД

„Национална асоциация за при-
емна грижа“

НЧ „Априлов-Палаузов“

ОС на БЧК Шумен

„Панда пен“ ЕООД

„Паралел България“ ООД

ПЛ Контрол ООД

„Резбонарезни инструменти“ 
Габрово

РЕКИЦ Читалище

Ресурсен център „Д. Димитров“

„Ротари клуб“

„Рубишипс“ ООД

Сдружение „Болкан асист“

Сдружение „Дебют“

Сдружение ИМКА

Северноцентрално  
държавно предприятие

Марияна Башева

Павлина Иванова

Петър Андреев

Петя Колева

Пламен Иларионов

Ралица Гури

Росица Врабевска

Румен Георгиев

Таня Цветанова

Фред Мълдер

Христо Лалев

 Юридически лица

„Алтернатива 55“

„Прогрес“ АД

„Търгомет“

Carna Valshart Voor Габрово

Адвокатско сдружение  
„Александрова“

„Адра“ ЕООД

„Албена“ АД

„Алфрида Пеев“ ЕООД

АМК „Задвижваща и  
управляваща техника“

„Вави транс“ ЕООД

„Веда консулт“

„Великов и ко“ ООД

„Венци“ Габрово ЕООД

„Геотехмин“ ООД

ГК „ЛИПА“

„Дикси“ ООД

„Динива“ ЕООД

„Дирен“ ООД 

Системи за управление ЕООД

СНЦ „Обектив“

„Сосиете женерал Експресбанк“

Софи 1.618 ЕООД

Театър „Цвете“

„Телекомплект“ АД

ТИС ойл ООД

„Титан АС“, клон Варна

„Титан БКС“

УН “Райчо Каролев”

УН “Свети Панталеймон”

„Фамилекс“ ООД

Фондация „Лукойл“

Фондация „Морски съдби“

Фондация „Светът на Мария“

„Холдинг Загора“

Читалище „Съединение“  
Бърдарски Геран
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Структура  
и екип

Настоятелство на ФРГИ
Аниел Гочев

Валери Манчев /от 18.10.2013 г./

Димитър Цолов

Илиян Христов

Милена Бурнаска

Моника Христова — Председател  
на Настоятелството /от 18.10.2013 г./

Ралица Агайн–Гури /от 18.10.2013 г./

Екип ФРГИ
Изпълнителен директор — Илияна Николова

Програмен директор — Елеонора Гаджева

Мениджър Развитие  
на филантропията — Моника Писанкънева

Мениджър Финансирания — Петя Колева

Финансов мениджър — Мария Стоименова 

Мениджър комуникации и информация —  
Деница Абаджиева /до юли 2013 г.  
След тази дата в отпуск по майчинство/

Мениджър комуникации и информация —  
Яна Нотева /от юли 2013 г./

Координатор Развитие — Жани Проданова  
/до юли 2013 г./

Координатор Програми — Петър Андреев

Офис мениджър — Мария Петрова

Доброволец — Кевин Кушел /до юли 2013 г./



Програмен директор

Мениджър финансирания

Мениджър развитие

на филантропията

Мениджър комуникации 

и информация

Координатор развитие

Координатор програми

Финансов мениджър

Офис мениджър

Структура на ФРГИ

Доброволци

Обучители

и 

консултанти

Администра-
тивен екип

Изпълнителен 
директор 

Оперативно управление

Група на 
съветниците
Оценка на предложенията 

за финансиране

Програмен екип

Настоятелство
Стратегическо управление, формулиране на политически решения 

за предоставяне на финансиране





Финанси
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Финансов 
отчет
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SAP Labs България

48 895.75 лв.

2.58%

Фондация „Институт 
отворено общество“

34 187.90 лв.

1.81%

Асоциация Africa e Mediterraneo

ComiX4= Комикси  
за равнопоставеност

„Програма права и гражданство“  
на Европейския съюз

20 935.98 лв.

1.10%

Корпоративни дарители

67 189.71 лв.

3.55%

изтОЧници 
за финан-

СиРане 
2013

Фондация Америка  
за България

318 000.00 лв.

16.80%

Еврофутбол

71 471.00 лв.

3.78%

Фондация  
Чарлз Стюарт Мот

1 175 259.94 лв.

62.08%

Фондации

14 512.41 лв.

0.77%

Столична  
община

6 000 лв.

0.32%

Индивидуални  
дарители

130 537.22 лв.

6.88%

Платени услуги 

6 240 лв.

0.33%
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аКтив към 31.12.2013 г.

(всички суми са в хил. лева) 2013 г. 2012 г.

РАЗДЕЛИ, ГРУПИ, СТАТИИ

Б. НЕТЕКУЩИ ( ДЪЛГОТРАЙНИ ) АКТИВИ

I. ДЪЛГОТРАЙНИ МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ

1. Земи и сгради, в т.ч.: 257 271

— сгради 257 271

2. Машини, производствено оборудване и апаратура 12 16

3. Транспортни средства и други ДМА 4 4

Общо за група I : 273 291

ОБЩО ЗА РАЗДЕЛ “Б” : 273 291

В. ТЕКУЩИ ( КРАТКОТРАЙНИ ) АКТИВИ

I. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ

1. Други материални запаси 1 1

Общо по група I : 1 1

II. ВЗЕМАНИЯ

1. Други вземания 18 27

Общо по група II : 18 27

IV. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА

1. Парични средства в брой 13 18

2. Парични средства в безсрочни сметки (депозити) 1966 1224

Общо по група IV : 1979 1242

ОБЩО ЗА РАЗДЕЛ “В” : 1998 1270

СуМа на аКтива ( раздели Б+в) 2271 1561

БаЛанС
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паСив към 31.12.2013 г.

(всички суми са в хил. лева) 2013 г. 2012 г.

РАЗДЕЛИ, ГРУПИ, СТАТИИ

А. СОБСТВЕН КАПИТАЛ

I. РЕЗЕРВИ

1. Други резерви 1184 637

Общо за група I : 1184 637

ОБЩО ЗА РАЗДЕЛ “A” : 1184 637

В. ЗАДЪЛЖЕНИЯ

1. Задължения към доставчици, в т.ч. : 2 6

до 1 година 2 6

2. Други задължения, в т.ч. : 2

 — осигурителни задължения, в т.ч. : 1

до 1 година 1

 — данъчни задължения, в т.ч. : 1

до 1 година 1

ОБЩО за РАЗДЕЛ “В”, в т.ч. : 4 6

до 1 година 4 6

Г.Финансирания и приходи за бъд. периоди,в т.ч. : 1083 918

 — финансирания 1083 918

СуМа на паСива (раздели а+в+Г) 2271 1561

БаЛанС
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ОтЧет за пРихОдите и РазхОдите  

към 31.12.2013 г.

(всички суми са в хил. лева) 2013 г. 2012 г.

РАЗДЕЛИ, ГРУПИ, СТАТИИ
1. Разходи за материали и в.услуги, в т.ч. : 1 1

  а ) външни услуги 1 1

2. Разходи за персонала, в т.ч. : 4

  а ) разходи за възнаграждения 4

  б ) разходи за осигуровки

3. Други разходи 1

ОБЩО Разходи за оперативна дейност 1 6

 ОБЩО РАЗХОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА 1 6

4. Печалба от обичайната дейност 5 3

Общо Разходи 1 6

5. Счетоводна Печалба 5 3

6. Разходи за данъци от печалбата 1 0

7. Печалба след данъчно облагане 4 3

вСиЧКО (Общо РазхОди+6+7) 6 9
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ОтЧет за пРихОдите и РазхОдите   

към 31.12.2013 г.

(всички суми са в хил. лева) 2013 г. 2012 г.

РАЗДЕЛИ, ГРУПИ, СТАТИИ

1. Нетни приходи от продажби, в т.ч.: 6 9

  — Услуги 1 5

  — наеми 5 4

ОБЩО приходи от оперативна дейност 6 9

 ОБЩО ПРИХОДИ ОТ ДЕЙНОСТТА 6 9

  Общо Приходи 6 9

вСиЧКО (Общо пРихОди) 6 9

otЧет за СОБСтвен КапитаЛ към 31.12.2013 г.

(всички суми са в хил. лева) КАПИТАЛ ДРУГИ РЕЗЕРВИ ОБЩО

Салдо в началото на отчетния период 637 637

Финансов резултат за текущия период 547 547

Салдо към края на отчетния период 1184 1184

Собствен капитал към края на отчетния период 1184 1184
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ОтЧет за паРиЧния пОтОК

(всички суми са в хил. лева) към 31.12.2013 г.

  НАИМЕНОВАНИЕ НА ПАРИЧНИТЕ ПОТОЦИ 2013 г. 2012 г.

I. наличност на паричните средства в началото на периода 1242 1395

II. парични потоци от нестопанска дейност

A. постъпления от нестопанска дейност

    Получени дарения под условия 1861 777

    Получени дарения без условия 22 15

    Постъпления от банкови и валутни операции 117 143

    Други постъпления 1 5

    ВСИЧКО ПОСТЪПЛЕНИЯ ОТ НЕСТОПАНСКА ДЕЙНОСТ 2001 940

Б. Плащания за нестопанска дейност

    Изплатени дарения 580 563

    Изплатени заплати 180 152

    Изплатени осигуровки 44 36

    Плащания по банкови и валутни операции 82 109

    Плащания за услуги 135 154

    Други плащания 248 82

    ВСИЧКО ПЛАЩАНИЯ ЗА НЕСТОПАНСКА ДЕЙНОСТ 1269 1096

В. Нетен паричен поток от нестопанска дейност 732 -156
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ОтЧет за паРиЧния пОтОК

(всички суми са в хил. лева) към 31.12.2013 г.

  НАИМЕНОВАНИЕ НА ПАРИЧНИТЕ ПОТОЦИ 2013 г. 2012 г.

III. парични потоци от стопанска дейност

А.Постъпления от стопанска дейност

    Постъпления от продажба на активи и услуги 5 9

    ВСИЧКО ПОСТЪПЛЕНИЯ ОТ СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ 5 9

Б. Плащания за стопанска дейност

    Плащания за услуги и за придобити активи 1

    Други плащания 5

    Всичко плащания за стопанска дейност 0 6

В. Нетен паричен поток от стопанска дейност 5 3

IV. Наличност на парични средства в края на периода 1979 1242

V. Изменение на паричните средства през периода 737 -153
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ОтЧет за пРихОдите и РазхОдите за 2013 г. за неСтОпанСКа деЙнОСт  

  
(всички суми са в хил. лева) към 31.12.2013 г.

НАИМЕНОВАНИЕ НА РАЗХОДИТЕ 2013 г. 2012 г.

I. Разходи за дейността

A. Разходи за регламентирана дейност

 1. Дарения 736 563

 2. Други разходи 39 81

ВСИЧКО А 775 664

Б. Административни разходи 433 344

общо за група I 1208 988

II. финансови разходи

 3. Отрицателни разлики от промяна на валутни курсове 80 109

 4. Други разходи по финансови операции 2 1

Общо за група II 82 110

V. Общо разходи 1290 1098

VI. Резултат 547 125

ВСИЧКО (V + VI) 1837 1223
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ОтЧет за пРихОдите и РазхОдите за 2013 г. за неСтОпанСКа деЙнОСт

(всички суми са в хил. лева) към 31.12.2013 г.

НАИМЕНОВАНИЕ НА РАЗХОДИТЕ 2013 г. 2012 г.

I. приходи от дейността

А. Приходи от регламентирана дейност

 2. Приходи от дарения без условие 1654 1053

 1. Приходи от дарения под условие 27 16

общо за група I 1681 1069

II. финансови приходи

2. Приходи от лихви 62 54

3. Положителни разлики от промяна на валутни курсове 90 97

Общо за група II 152 151

IV. печалба от стопанска дейност 4 3

V. Общо приходи 1837 1223

ВСИЧКО (V) 1837 1223
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Ние извършихме одит на приложения финан-
сов отчет на Фондация „Работилница за 
граждански инициативи“ към 31 декември 

2013 година, включващ счетоводния баланс към  
31 декември 2013 година; отчета за приходите и 
разходите, отчет за промените в собствения капи-
тал и отчет за паричните потоци за годината, за-
вършваща на тази дата, както и обобщено оповес-
тяване на съществуващите счетоводни политики 
и другата пояснителна информация.

Отговорност на Ръководството за 
финансовия отчет

Ръководството е отговорно за изготвянето и 
достоверното представяне на този финансов от-
чет, в съответствие с Националните стандарти 
за финансови отчети за малки и средни предпри-
ятия и за такава система на вътрешен контрол, 
каквато ръководството определи като необходи-
ма за изготвянето на финансов отчет, който да 
не съдържа съществени отклонения, независимо 
дали те се дължат на измама или грешка.

Отговорност на Одитора

Нашата отговорност се свежда до изразяване на 
одиторско мнение върху този финансов отчет, 
основаващо се единствено на извършения от 
нас одит. Нашият одит бе проведен в съответ-
ствие с Международните одиторски стандар-

регистриран одитор 0087 
Радинка Б. Стоева  
София ул. „Лавеле“ № 16

ти. Тези стандарти налагат спазване на етични-
те изисквания, както и одитът да бъде планиран 
и проведен така, че ние да се убедим в разумна 
степен на сигурност доколко финансовия отчет 
не съдържа съществени отклонения.

Одитът включва изпълнението на процедури с цел 
получаване на одиторски доказателства относно 
сумите и оповестяванията, представени във фи-
нансовия отчет. Избраните процедури зависят 
от преценката на одитора, включително оценка-
та на рисковете от съществени отклонения във 
финансовия отчет, независимо дали те се дъл-
жат на измама или на грешки. При извършване на 
тези оценки на риска одиторът взема под внима-
ние системата за вътрешен контрол, свързана с 
изготвянето и достоверното представяне на фи-
нансовия отчет от страна на дружеството, за 
да разработи одиторските процедури, които са 
подходящи при тези обстоятелства, но не с цел 
да изразява мнение относно ефективността на 
системата за вътрешен контрол. Одитът също 
така включва оценка уместността на прилага-
ните счетоводни политики и разумността на 
приблизителните счетоводни оценки, направени 
от ръководството, както и оценка на цялостно-
то представяне във финансовия отчет. 

Считаме, че извършеният от нас одит предос-
тавя достатъчна и подходяща база за изразява-
не на одиторско мнение.

Доклад на  
независимия 
одитор

ДО УЧРЕДИТЕЛИТЕ
на Фондация „Работилница  
за граждански инициативи“

гр. София
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Мнение

По наше мнение, финансовият отчет на Фондация „Работилница за 
граждански инициативи“ към 31 декември 2013 год., представя дос-
товерно във всички съществени аспекти финансовото състояние 
на дружеството, както и неговите финансови резултати от дей-
ността и паричните му потоци за годината, приключваща на тази 
дата, в съответствие с Национални стандарти за финансови от-
чети за малки и средни предприятия. 

доклад върху други правни и регулативни изисквания

Годишен доклад за дейността на Дружеството по изискванията 
на закона за счетоводството /чл. 33/

В съответствие с изискванията на българския Закон за счето-
водството /чл. 38, ал. 4/ ние сме се запознали с годишния доклад 
за дейността на Дружеството за отчетната 2013 година. 

Този доклад не представлява част от годишния му финансов от-
чет за същия период. Отговорността за изготвянето на този 
годишен доклад за дейността се носи от ръководството на Дру-
жеството. Финансовата информация представена в годишния до-
клад за дейността, съответства във всички съществени аспе-
кти на информацията, представена и оповестена във финансовия 
отчет на Дружеството към 31 декември 2013 година.

31 . 03 . 2014  Регистриран одитор:
София
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